

國家首推港青赴聯合國任職

林鄭：「一國兩制」優勢最佳寫照 謝鋒：5人一小步參與國家外交一大步

香港文匯報訊（記者 鄭治祖、杜思文）5位香港青年白雋彥、黎偉楠、陳莉婷、袁彪洪、何宇恒，將於下月起陸續赴聯合國紐約總部、日內瓦辦事處、維也納辦事處以及世界氣象組織任職。外交部駐港特派員公署昨日舉辦「首批由國家推送的香港特區青年赴聯合國任職發佈儀式」，向5位即將在聯合國系統擔任初級專業人員（JPO）的香港青年表示熱烈祝賀。香港特區行政長官林鄭月娥，外交部駐港特派員謝鋒，前世衛組織總幹事陳馮富珍，公署「外交之友」梁愛詩，以及來自特區政府的青年公務員以及專業協會、商會及青年團體代表200多人，共同見證了這個歷史時刻。

林鄭月娥致辭表示，在新中國成立70周年之際，特區青年通過國家搭建的橋樑，首次走進聯合國這個只有主權國家才能參與的、最具規模和代表性的國際組織工作，具有特殊意義，對香港來說也是一個重大突破，是「一國兩制」制度優勢的最佳寫照。

林鄭感謝中央對港青關懷

她說，青年是社會發展的動力，是我們的未來和希望。特區政府致力培育青年成為對社會有承擔、對未來有願景，同時具備國家觀念、香港情懷、國際視野的社會棟樑。

林鄭月娥感謝中央對香港青年的悉心關懷，並特別對外交公署熱愛香港、不遺餘力地協調和推動JPO項目取得令人鼓舞的重大進展、在特區對外事務上給予大力支持與協助表示誠摯謝意。

她表示，特區政府將繼續按照基本法的規定，積極開展對外交往，同時堅定維護國家主權、安全和發展利益。

謝鋒：多數港青愛國愛港

謝鋒致辭表示，5位香港青年赴聯合國機構任職，是他們個人職業生涯的一小步，卻是香港青年參與國家外交和全球治理的一大步。這個項目是中央與特區共同努力促成的，是中央政府為香港青年辦成的又一件好事、實事，體現了中央對香港青年的重視和厚愛。

他說，該項目也是「一國兩制」制度紅利的生動體現。「一國」之下，香港同胞與祖國人民共享尊嚴與榮光。國家越發展、越強大，中國人在國際組織中任職的機會就越多，香港青年就是受惠得益的一分子。「兩制」之利又給香港青年發揮國際化、專業化優勢開闢了廣闊空間。只要有德、有才、肯擔當，香港青年擁有大把握機會在國家搭建的更大更高平台上成就人生夢想。

謝鋒指出，半年多來的修例風波將香港推到回歸以來最危急的境地。一些青年人迷失街頭、違法施暴，讓人感到義憤和痛心。不過，黑衣暴徒只是一小撮，他們不是香港青年的代表。絕大多數香港青年傳承前輩們愛國愛港的優良傳統，弘揚追夢打拚的獅子山精神，是香港重整行裝再出發的希望。

謝鋒希望青年朋友立足香港、胸懷國家、面向世界，把愛香港和愛國家結合起來，把個人理想與民族復興聯繫起來，在推進「一國兩制」偉大事業中校準人生航向，在助力民族復興進程中成就個人理想。他祝願5位青年才俊在聯合國舞台上為中國增光、為香港添彩，祝願更多由國家推送的香港青年在國際組織中施展才華。

陳馮富珍分享任職經驗

作為首位在聯合國專門機構擔任負責人的中國人，陳馮富珍與5位青年分享了自己在聯合國任職十多年的寶貴經驗。她表示，聯合國是個多元文化交融的國際社會，是香港青年學習世界觀和全局觀的難得平台。要在那裡順利推動工作，首先要認同國家，維護國家利益；第二要秉持公平、公正、共贏、共享原則；第三要認清是非真假和雙重標準。

她表示，推送香港青年這件事議過很久，這兩年外交公署埋頭實幹，終於落地落實，實屬不易，是香港歷史上的第一次，希望5位青年珍惜這個千載難逢的機會，在國際舞台上歷練自己，增強才幹，開拓視野，把實現自己的夢想融入到國家發展大局中去。

她希望香港青年牢記習近平主席對港澳人士提出的四點希望，更加積極主動助力國家全面開放，更加積極主動融入國家發展大局，更加積極主動參與國家治理實踐，更加積極主動促進國際人文交流。

梁愛詩盼勿辜負國家託付

公署「外交之友」、特區首任律政司司長梁愛詩表示，香港青年有機會代表國家效力於世界和平，必定有助於個人工作發展，也使香港同胞融入國家治理體系又近了一步。新中國一直堅持和平共處五項原則，習近平主席提出的構建人類命運共同體理念被寫入聯合國決議，在國際新秩序中發揮重要作用。5位青年朋友以自己的青春、熱誠、專才和努力參與這樣一個偉大的事業，是對國家、對民族的貢獻，希望他們不要辜負國家和香港對他們的託付。

5位青年暢談了自己的感受，表示非常感謝國家和特區政府給予的寶貴機會，他們將在各自工作崗位上全力以赴，為國家深入參與全球治理、提升國際地位、在國際組織中爭取更大話語權和制度性權利貢獻力量。（見另稿）



■發佈儀式上，林鄭月娥、謝鋒等與將赴聯合國任職5港青合影。

香港文匯報記者攝

白雋彥

體現祖國對港青關心

特區政府職位：
政務司司長辦公室
行政處政務主任
特區政府任職時間：
6年
聯合國任職：
紐約聯合國秘書處
副秘書長辦公室

衷心感謝國家給予的機會和信任，特區政府公務員能獲得國家外交部推薦至聯合國工作，體現了國家對香港青年工作的關心和重視。中國一直是維持多邊主義、支持聯合國發展的重要力量，在國際社會出現大變局之際，能有機會到聯合國工作，對聯合國國際組織有更深入的認識，對我來說是最大的光榮。

未來兩年我一定會更加勤奮，在聯合國全力以赴，用自己的力量，增強國家參與全球治理，增強國家的國際話語權、發言權，也希望以後能有愈來愈多的香港青年公務員加入國際組織工作。



陳莉婷

體現男女工作平等

我本身是讀工程系的，又在機電工程署工作，一直在男性主導的環境中學習和工作。作為5名獲推送者中的唯一一位女性，此次在層層選拔中脫穎而出，並有機會進入國際組織發展，希望通過我的經歷鼓勵更多女孩進入工程領域學習和工作，讓她們相信，就算在男性主導的工作領域，也可以做到出色。能以女性身份參與首批JPO項目，體現了聯合國男女工作平等的

方針，以及特區政府和中央政府對女性工作的肯定。

陳馮富珍是我的榜樣，2003年沙士的時候，我還是中學生，在電視新聞中看到陳馮富珍帶領大家控制疾病、擊退疫症，我很崇拜她。陳太後來擔任世界衛生組織總幹事，將香港經驗傳遞到全球，很了不起。雖然在榜樣面前，自己很渺小，但是也想盡自己一份職能，不斷學習，回到特區政府的工作崗位中能更好服務市民。

特區政府職位：機電工程署衛生工程機械工程師
特區政府任職時間：7年
聯合國任職：紐約聯合國總部採購司



何宇恒

盼成國際氣象橋樑



特區政府職位：
天文台科學主任
特區政府任職時間：
6年
聯合國任職：
聯合國日內瓦總部
世界氣象組織

我出身物理系，一直從事自然科學領域的工作，在香港天文台主要負責天氣預測、天氣警告及天氣推算等，天氣、氣候是無國界的，我的工作內容與世界氣候組織密切相關，天文台亦與該組織有長期、密切的聯繫，通過此次經歷，希望我能成為部門與國際氣象組織的橋樑，並能通過在世界氣候組織兩年的鍛煉，在國際舞台發揮小小的力量，再將所學帶回香港天文台。

特區政府職位：機電工程署數碼科技部電子工程師
特區政府任職時間：8年
聯合國任職：日內瓦聯合國行政處中央支援服務部



黎偉楠

冀將經驗帶到國際

特區政府職位：
廉政公署執行處
高級調查主任
特區政府任職時間：
5年
聯合國任職：
維也納聯合國
毒品和犯罪問題辦公室

我將赴聯合國毒品和犯罪問題辦公室條約事務組任職，將在不同國家和不同的法律框架下，檢視《聯合國反腐敗公約》的實施。中央政府促成香港廉政公署在《聯合國反腐敗公約》下向其他不同國家和地區輸出香港的反腐經驗，我此次獲推送赴聯合國工作，是自己的榮譽，也是對廉政公署的肯定，希望可以將自己在公署內的經驗，以及所見所聞帶到國際舞台，也把在聯合國所學帶回廉政公署，讓香港反貪策略更加完善、有效。

我一直對聯合國有一種情懷，聯合國的毒品和犯罪問題辦公室每兩年都會召開大會，各國的反貪領袖出席會議並分享最前沿的經驗。身為一個反貪工作者，我一直以這些反貪領袖為榜樣，因此一定會抓住機會，深入學習如何在不同的政治、經濟、社會環境中推行反貪工作的經驗。

袁彪洪

創新思維帶入聯合國體系

因為香港擁有「一國」之本和「兩制」之利，才讓香港青年有這樣的機會，能以中國人的身份在國際舞台參與國際事務，特區政府的許多公務員對該項目非常有興趣，競爭和選拔相當激烈，我在機電署從事前瞻性、尖端IT的工作，若非此次機會，完全沒想到自己能有機會去聯合國任職，最終成為被成功選拔的一員，深感榮幸。

早前我們一行人赴北京一周進行培訓，我們在培訓班中了解中國在國際中的角色、習近平總書記的全球治理思想等，亦有外交家及曾在聯合國任職的工作人員向我們傳授經驗，幫助香港青年以JPO身份進入聯合國工作後，更好地成為其他國際工作人員了解中國發展先進步伐的橋樑，同時我也希望將我的創新思維帶入聯合國體系中。